

辉煌百年路 奋进新鹰城 学习贯彻全会精神 坚决打赢两场硬仗

大员上阵 合力攻坚

巾帼勇担当 凝聚“她”力量

郟县政法系统发挥职能服务疫情防控

本报讯(记者张鸿雨)“疫情就是命令,防控就是责任。我们会克服麻痹思想、侥幸心理,采取严而又严、细而又细的举措,确保疫情防控万无一失。”8月19日,郟县县委常委、政法委书记张平怀说。

近日,疫情防控形势日益复杂严峻。郟县政法系统吹响“集结号”,快速进入战斗状态,严把疫情防控“安全关”,为全力打赢疫情防控这场硬仗贡献政法力量。

县委政法委书记张平怀成立了全县保障救灾防疫维护社会稳定工作指挥部,由县委政法委书记任总指挥长,县委副书记、县公安局局长任第一副指挥长,并成立综合协调、法律诉讼服务、安全监管、监所安全、涉

灾涉疫信访5个工作专班,为工作推进提供了有力的组织保障。政法各单位都成立相应的领导小组,政法“五长”值守,干警全员参战,逐级压实责任,健全工作机制,形成了大员上阵、合力攻坚的工作局面。

县委政法委和政法各单位严格落实24小时值班值守制度和“日报告、日研判、日通报”机制,每天组织专人快速追踪疫情动态,评估疫情防控风险,做好大数据统计,配合做好群众心理疏导干预。各政法“五长”带头深入分包乡镇进村入户,开展大走访、大排查、大调处活动,重点关注道路交通防控、公共场所关停、公共活动取消等疫情防控措施可能引发的矛盾

纠纷。截至目前,已走访困难家庭73户,排查化解矛盾纠纷28起。

在交通卡点管控方面,县公安局抽调民警120人,联合交通运输、卫健等部门启动8个进出境卡口,严格检查登记来郟返郟车辆和人员。县公安局民辅警全部下沉街道开展治安巡逻防控,最大限度把警力摆在街面上,进一步提高见警率、管事率,为群众创造良好的治安环境。

同时,郟县政法系统积极组建党员先锋队,到卡口一线值守,到社区一线防控,把疫情防控一线当作政法队伍教育整顿和党史学习教育的“第二课堂”。县政法单位出台纾困解难措施40项,其中,法院8

项,检察院16项,公安局12项,司法局4项,用实际行动践行“我为群众办实事”。

另外,郟县坚持依法严厉打击利用疫情防控哄抬物价、囤积居奇、妨害公务等扰乱社会秩序的违法犯罪行为。截至目前,累计查处涉疫刑事案件1起,治安案件5起,依法处理12人,其中取保候审1人、治安拘留1人、教育训诫10人。

“下一步,我们会切实增强政治意识和纪律观念,始终绷紧疫情防控这根弦,严格落实疫情防控各项责任和举措,充分发挥政法系统职能,主动服务疫情防控大局,严格依法办理涉疫案件,为疫情防控作出应有的贡献。”张平怀说。

郟县妇女当好“四员”助力疫情防控

本报讯(记者张鸿雨)8月17日早,郟县妇幼保健院体检科护士邢晓娟早早起床,把两个孩子安顿好,备好午饭的食材,7点半提前到岗。她想早点换班,让上夜班的同事尽快回家休息。

邢晓娟的丈夫胡俊峰在距她30公里外的茨芭镇防控一线,已有半个月没有回家了。

在郟县疫情防控一线,巾帼力量不容小觑。她们坚守卡点一线、宣传防控知识、做好后勤保障、关爱弱势群体,成为最美的一道风景。

当好一线“守门员”。连日来,郟县各级、各单位妇联积极动员妇女同志参与疫情防控。她们不惧高温酷暑和蚊虫叮咬,认真耐心做好测温、扫码、登记等工作。许多在家的女大学生也参与进来,共同守护一方群众的健康和安全。目前,郟县设立巾帼志愿服务岗397个,巾帼志愿者达到1.3万人。

别出心裁“宣传员”。龙山街道《防疫歌》快板书由街道宣传干事吴瑞芳创作,她和西大街社区妇联主席张艳艳还一起录制了小视频。巾帼志愿者创作了许多小视频、快板书、手语舞等,让疫情防控宣传更接地气。

耐心细致“信息员”。各乡镇(镇、街道)、村(社区)的信息核查小组成员大多由女性担任。无论孩子多小,无论时间多晚,她们舍小家为大家,耐心做好沟通和解释工作,只为数据精准,确保不漏一人、不少一个风险点。

后勤保障“服务员”。“俺也帮不上啥忙,就在家烙馍、炒点菜、煮点绿豆汤,让卡点值班的人能吃口热乎饭。”8月16日上午,安良镇南街村妇联主席许彩敏说。在这场没有硝烟的战役中,许多居家妇女或自发、或在妇联组织下,为一线人员送饭菜。在居家隔离一对一帮扶中,许多巾帼志愿者为行动不便的老人买菜、送饭、买日用品,为留守儿童进行心理疏导。

“在疫情面前,郟县广大妇女同志用实际行动展现了巾帼不让须眉的风采,她们不畏风险、迎难而上,用柔弱的肩膀撑起了一片天。”郟县妇联主席梁静说。

县园林绿化中心防疫绿化两手抓

本报讯(记者张鸿雨)8月14日,郟县住建局园林绿化中心传来消息,连日来,该中心在多措并举筑牢疫情防线、科学安排城区绿化养护及环境清扫,确保防疫、绿化两不误。

面对严峻的疫情防控形势,该中心召开部署会,层层传达上级疫情防控精神,强化风险意识,严格落实各项防控措施。该中心在重点区域设置疫情

防控服务点,安排人员值班值守,配备配足所需设备和物品,要求一线人员做好个人防护,戴口罩、手套,勤洗手,严格测温、登记、扫码。

同时,该中心加强日常清扫和绿化养护,及时清理绿化带内的垃圾、杂草,维修绿化设施,确保绿化带和绿地内无枯枝、无落叶、无杂物,设施完好、干净整洁,为居民营造一个整洁有序、干净舒适的生活环境。

黄道镇防疫农事两不误

预计可采收烟叶30万余公斤

本报讯(记者张鸿雨 通讯员王晓峰)8月17日上午,黄道镇门沟村烟叶种植专业合作社内,几名工人正在炕房把刚从烟田里采摘回来的烟叶编竿,每个人都佩戴口罩、间隔两米以上。

“这次疫情来势汹汹,前期镇里、村里通过多种形式进行了广泛宣传,群众自我防护意识强,防控措施做得很到位。来我们这儿干活儿的都打过疫苗,每天测量体温,扫码后才允许进入。”该合作社负责人周胜超说。

黄道镇地处郟县北部山区,有种植烟叶的传统。目前,该镇烟叶生产已进入采收期,全镇烟叶种植面积2300亩,预计可采收烟叶333500公斤,可为群众增加收入800余万元。

该镇在全力以赴抓好疫情防控的前提下,结合当前农时季节特点,做到疫情防控和农业生产两手抓、两不误。该镇充分发挥村党支部的战斗堡垒和组织协调作用,党员干部在做好自我防护的前提下,分组入户,在提醒群众规范戴口罩、不扎堆、分散劳作的同时,合理有序开展烟叶采收活动,努力把烟叶生产受疫情防控和前期不利天气的影响降到最低,确保烟叶采收质量,帮助群众增收。

手持小喇叭 喊出土味话

白庙乡防控宣传入脑入心

本报讯(记者张鸿雨)“勤洗手、多通风,防范意识记心中。德尔塔,老是怪,粘住你都去胡台(方言,倒霉的意思)。不劝、不听阻,阎王请你喝杯酒。新冠病毒不可怕,就怕你不听话……”8月17日下午,在白庙乡大郭庄村,带有浓厚河南方言、诙谐轻松的疫情防控顺口溜响彻村庄,在调侃嬉笑中,防控意识已入脑入心。

据大郭庄村党支部书记刘向辉介绍,由于该村面积大,群众居住较分散,大喇叭广播不能辐射周全。为了增强大家的疫情防控意识,该村党员先锋队就想出了这一妙招,一支队伍、一个喇叭、一面旗帜,每天不间断地进行宣传,群众出门闲逛的现象大大减少。

除了土味方言,自疫情防控工作开展以来,白庙乡屡出奇招,24个行政村以应急广播村村响、执法车辆流动响、干部小喇叭身边响的形式及时发布疫情防控信息,普及防疫知识。该乡还以微信群为平台,以31个防控卡点为阵地,有效织密疫情防控网络。



扎根基层 振兴乡村



↑8月17日,郟县县委办公室驻安良镇牛村乡村振兴工作队队员在疫情防控服务点协助群众扫码。
←8月17日,郟县县委办公室驻安良镇牛村乡村振兴工作队队员在该村一企业走访。
自8月3日驻村以来,郟县县委办公室驻安良镇牛村乡村振兴工作队3名队员迅速转变角色,认真开展走访村民和企业,了解实际需求,帮助解决难题,并主动参与疫情防控。 本报记者 张鸿雨 摄

用无悔付出诠释别样浪漫

377对夫妻防控一线过七夕

本报讯(记者张鸿雨)8月14日,农历七月初七,在郟县,有377对夫妻以别样的方式过七夕节。

“喂?咋是你啊?等一下,测体温。”当天上午10点半,在县城东大街翰林世家小区疫情防控卡点,看到老公张袁凯手捧鲜花出现,正在值班的东城街道办事处工作人员宋起帆惊讶了两三秒,赶快拿起测温枪为他测体温。结婚不足俩月,因为要在小区卡点值班,宋起帆天天早出晚归。当天,她以这种方式迎来了婚后首个七夕节。

疫情面前,家国当先。当天,茨芭镇卫生院有3对夫妻坚守一线。因为来茨芭镇卫生院做检测核酸的人较多,忙到下午1点半清闲之时,取样员李淑娟趴在

桌子上睡着了。丈夫詹慧广轻轻地坐在她的防护服上写下:老婆,辛苦了。得知詹慧广的“浪漫”之举,该院50岁的副院长何少增搬来开端正艳的金盞草,送到妻子张素红的办公室门口,一番“表白”让妻子满眼热泪。

和他们一样,黄道镇纸坊村二组64岁的王军现、徐付枝夫妇,黄北村八组60岁的张建昌、苏青论夫妇也在防控一线值班。“夫妻携手,戮力同心。待到病毒消散日,天天都是寿康宁。”说起夫妻俩同时值班,张建昌念出了他创作的诗句。

早上不到7点,堂街镇孔湾西村40岁的王尧杰就和39岁的妻子牛凤云外出忙碌了。夫妻俩自费3000余元购买了消

毒用品。“大家平安就是最好的七夕节礼物。”牛凤云说。

当天,白庙乡坡周村李晓娜、孙少强党员夫妇,白庙乡胡坡村年近60岁的郭宗杰、王凤梅夫妇,李口镇东南村24岁的李献举和怀孕4个月的路露雨夫妇,广阔天地乡大李庄村王国超、郑丹丹夫妇,冢头镇北街村姚民强、李素贞夫妇等80多对夫妻,都在疫情防控服务点度过了一个难忘的七夕节。

据郟县文明办统计,七夕节当天,郟县各乡镇(镇、街道)743个疫情防控服务点和电力、公安、医护等战线,共有377对夫妻选择了为“大爱”坚守。他们不辞辛劳、夜以继日地奋战在疫情防控一线,用无悔付出诠释了别样的浪漫。



爱心捐赠

8月19日上午,茨芭镇一公益组织为管村疫情防控服务点送去饮料和香蕉。

当天,该公益组织先后来到吴寨村、芥村、唐村、天成洼村、管村、

湾李村的疫情防控服务点,送去了红茶、绿茶、香蕉及消毒液等物品。截至目前,该公益组织已捐赠价值近3000元的物品。 本报记者 张鸿雨 摄

烤烟煤改电 环保又省钱

薛店镇191座烤烟房完成“煤改电”

本报讯(记者张鸿雨)8月19日,薛店镇党政办公室传来消息,今年以来,该镇积极推进节能减排,加大烤烟房“煤改电”力度,目前已实施煤改电烤烟房191座,新建20座新式全电烤烟房,不仅解决了污染问题,而且省时省力、节约成本。

薛店镇是传统烟叶种植大镇,多年来都采用燃煤烘烤方式烤烟叶,存在着能耗高、污染重、劳动强度大等问题。而改为电烤房后,智

能控制系统可自动调节烤房内的温度与湿度,不仅能有效提高烟叶品质,还能实现零排放零污染,降低劳动强度,节约人工成本。

下一步,薛店镇将重点协调供电所为电烤烟农户提供供电保障服务,并邀请县烟草公司开展“煤改电”烤烟房技术培训,指导规范使用设备,提高烟叶品质,降低生产成本,助力乡村经济发展、烟农增收致富。

党委统筹 党支部发力 党员响应

郟县中医院党建引领筑牢疫情防线

党旗在疫情防控一线高高飘扬

本报讯(记者张鸿雨 通讯员宁建鹏)“我们党员要带头战斗在疫情防控一线,带头从严落实防控措施,带头压紧压实防控责任,让党旗在疫情防控一线高高飘扬。”8月18日,在郟县中医院例行工作晨会上,该院党委书记杨智慧说。

连日来,郟县中医院党委把党的政治优势、组织优势转化为疫情防控的制胜法宝,精心部署,严密防控,筑起了一道守护人民健康的铜墙铁壁。

强化核心作用,精心组织部署。该院成立了由党委书记任组长的疫情防控工作领导小组,修订完善疫情防控应急预案,组建后勤保障、医疗救治等12个快速反应专班,把防控责任细化量化到班子成员和各岗位,实施一手抓疫情防控、一手抓业务管理的“一岗双责”机制。院党委坚持每天召开疫情防控专题例会,及时传达上级要求,部署新一天的防控工作。建立“日督查、日通报、日问效”工作机制,确保防控措施落地落实落地。

激发党支部活力,筑牢防疫根基。该院4个党支部以“零容忍”态度,全面加强各项院感管理工作。严把“三道门”(医院大门、门诊部和住院部),管住“三个点”(预检分诊点、发热门诊点和核酸采集

点),做实“三大部”(门诊部、住院部和医技部),并把“九个一律、十个必须”落实到各岗位。各党支部根据疫情防控形势需要,及时为预检分诊处增添人员,在门诊大厅门口设置流调登记处。

发挥先锋模范作用,织密防控网络。院党委发出倡议书,全院党员纷纷响应。急诊科赵川川和脑病科雷晓磊,连续15天坚守在医学观察隔离点;检验科袁艳丽冒着与病毒可能仅“一衣之隔”的风险,奋战在实验室里;后勤服务中心主任马国亮、医技

科主任宋正伟作为后勤保障专班和核酸检测专班成员,每天起早贪黑、兢兢业业;司机班班长吴彦军、工会副主席朱大奎,每天奔波在路上。

强化宣传教育,营造良好氛围。该院组织人员每天编发疫情防控科普文章,在医院微信公众号及云上郟县平台刊发,并及时录制播出《从治病角度浅谈新冠病毒的自我预防》科普专题片,还举办疫情防控专题培训班18次,培训700多人次。

“这段时间,我们再次看到了党员率先垂范、敢于担当的气魄以及舍小家为大家的奉献精神。有了党员的一线坚守、有了白衣天使的日夜奋战,我们一定会夺取疫情防控这场硬仗的最终胜利。”杨智慧说。

客商进不来 农户运不出

长桥镇东谷刘村约8万公斤辣椒滞销

本报讯(记者张鸿雨)8月18日上午,长桥镇镇长李超强向记者求助:该镇东谷刘村约8万公斤优质辣椒滞销,希望爱心人士或超市帮忙销售。

当天上午,记者跟随李超强来到东谷刘村东侧面,辣椒种植大户刘海亮焦急地带领大家到了他家的辣椒地。“我种的是大果309,皮青果大,最长的有28厘米。但是因为疫情防控的原因,外地客商进不来,我每天只能往附近超市送一

点儿。辛辛苦苦几个月,眼看辣椒熟了,却卖不出去,心疼人。”刘海亮无奈地说,他种了约90亩辣椒,其中约50亩是普通辣椒,每天都需要采摘,采摘不及时就会变红,变红三五天就会腐烂。附近五六千个种植户也是类似的遭遇。

李超强说,因为疫情防控,饭店对辣椒的需求量骤减,外地货车和批发商也进不来,直接导致该村约8万公斤的时令辣椒滞销,如果再卖不出去,损失会更大。